

主管、主办单位:中国共产党宝鸡市委员会

星期五

壬寅年八月初七

陕西一级报纸 总第10474期 今日八版

宝鸡日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0008







我国航天员首次从 问天实验舱气闸舱出舱

实施舱外活动

新华社北京9月1日电 记者 从中国载人航天工程办公室了解 到,9月1日18时26分,航天员 陈冬成功开启问天实验舱气闸舱 出舱舱门。至19时09分,航天员 陈冬、航天员刘洋成功出舱。

目前,两名出舱航天员已完成安 装脚限位器和舱外工作台等工作,后 续将在小机械臂的支持下,进行问天

实验舱扩展泵组安装、问天实验舱全 景相机抬升等作业,并开展舱外自主 转移应急返回能力验证。其间,航天 员蔡旭哲在核心舱内配合支持两名 出舱航天员开展舱外操作。

这是我国航天员首次从问天 实验舱气闸舱出舱实施舱外活动, 也是陈冬、刘洋首次执行出舱活动

加快建设副中心全力打造先行区

全市招商引资实现到位资金1347亿元

本报讯 近日,记者从市招商局 了解到,今年以来,全市各县区围绕 产业基础抓延链招商,招商引资工 作进展良好,1-7月全市招商引资 实现到位资金 1347 亿元。

据了解,今年以来,各县区"一把 手"坚持带头抓招商引资,将贯彻落 实招商引资十条措施作为主抓手,先 后拜访了北京、上海、浙江、山东等 15 个省市的61户企业,让各地企业家 了解宝鸡的产业特点和资源禀赋,为 双方合作奠定良好基础。各县区还加

紧土地和标准化厂房储备力度,为项 目落地做好准备。同时,强化招商专 业队伍建设,明晰招商思路,深挖行 业空白,采取以商招商、行业协会招 商等多种方式开展工作。

今年6月,渭滨区了解到江苏 芯鹏半导体有限公司有意在西部地 区投资建厂,于是区上主要领导主 动拜访企业负责人,介绍渭滨区建 设西部传感器产业园的优势。芯鹏 公司考虑到宝鸡本土企业要用其产 品进行传感器的集成化和智能化应

用,再者宝鸡乃至陕西省都对传感 器产业倾注支持力量,觉得这里发 展环境好,于是决定投资 10 亿元建 设智能化封装测试线、高精度全智 能SMT 生产线,预计9月份项目签 约落地。陇县围绕奶山羊产业进行 招商,由天津圣乳滋生物科技有限 公司投资 10 亿元的陇县液态羊奶 及奶酪等乳制品加工项目,将建设 日产300吨的液态美奶生产线,并 配套建设奶山羊育种和养殖项目, 加速陇县羊乳产业发展。扶风县围

绕生物医药、食品加工、汽车零部件 等主导产业抓招商,签订了德通国 际医药产业化基地、台州吉克汽车 零部件产业园等10个大项目,引领 县域经济加速发展。

今年截至7月底,全市共实 施招商引资项目1161个,实现到 位资金1347亿元,省际到位资 金 1154.34 亿元, 实际利用外资 21166万美元,分别占年度任务的 84.72%, 78.69%, 84.66%.

本报记者 魏薇

本报讯 8月31日,记者从

市工信局获悉,宝鸡正威项目自 开工以来,不负众望,边建设边生 产,今年1-7月实现工业产值33 亿元,成为当前我市工业产值最

近日,记者走进精密铜线生产 车间,只见一台台双头拉丝机、铜 线中拉机等生产设备整齐排列,多 条生产线正高速运转,工作人员在 机器旁调整参数、查验产品(见右 电缆、通信电缆以及电子信息产 业、航空航天航海高端线材领域。 据悉,这个车间属于宝鸡正威铜基 新材料产业园一期10万吨精密铜 线项目,去年 12 月正式投产运营, 创造了当年拿地、当年开工、当年 建设、当年投产的"宝鸡速度"。目 前,项目累计完成投资 26.1 亿元, 充分发挥了项目建设在促投资稳

增长中的"压舱石"作用。 "我们的项目能快速推进,得 益于当地'有求必应,无事不扰'的 优良营商环境。"宝鸡正威项目有关 负责人说,在项目建设和投产运营 过程中,虽然受到天气、疫情等不利 因素影响,但是宝鸡市、陈仓区干部 "急企业所急、想企业所想",为项目 推进和顺利生产提供了完善的服务 保障,让他们打消了顾虑,信心十足 搞好本职工作。

据了解,宝鸡正威铜基新材料

宝鸡正威项目边建设边生产

今年前7个月实现产值33亿元

成为当前我市工业产值最大增长点



产业园二期25万吨铜杆项目正在 加快建设,预计12月底完成设备安

装调试。此项目建成达产后,可实现 年产值150亿元,有望成为我市工

业经济新的重要增长点。

本报记者 王怀宇

本报讯 9 月 1 日下午,我市召开 安全生产工作电 视电话会议,省安 全生产百日行动 第二综合督导组 组长、省市场监管 局二级巡视员黎 少鹏指导会议,市 长王勇讲话。

会议强调,全 市上下要认真学 习贯彻习近平总 书记关于安全生 产工作重要论述 和全省安全生产 视频会议精神,始 终绷紧弦、不放 松,坚持不懈抓细 抓实各项安全防 范措施,着力营造 安全稳定的发展

市

会议指出,安 全生产事关人民 群众生命财产安 全和社会大局和 谐稳定。各级各部 门要正确把握形 势、保持高度警 惕,树牢底线思 维、增强忧患意 识,以"时时放心 不下"的责任感全 力抓好防风险、保 安全、促发展各项 工作。要突出重点 任务,强化工作举 措, 紧 盯 道 路 交 通、建筑施工、危 化品、煤矿和非煤 矿山、城镇燃气、

消防,以及防汛防滑等重点领域,立 足抓早、抓小,进一步摸清底子、把准 特点,综合施策、标本兼治,扎实开展 专项整治行动,切实把各类风险隐患 消除在萌芽状态。要压实工作责任, 强化督导检查,严格落实"党政同责、 一岗双责"和"三管三必须"要求,压 紧压实企业主体责任,强化事前监管 和事前问责,确保安全责任零缺位、 安全措施落得实、风险隐患控得住, 以过硬举措和优异成绩迎接党的二十 大胜利召开。

市领导贾珉亮、时镇、佘俊臣、张 昭参加会议。 本报记者 罗锐

我市新增4个国字号农产品

目前已有17个农产品获此称号,位居全省前列

本报讯 目前,我市申报的神农大樱 桃、渭滨油桃、陇县苹果、陇县核桃4个产 品纳入全国名特优新农产品名录,并核发 由农业农村部农产品质量安全中心颁发的 证书。至此,我市已有 17 个产品进入该"国 字号"名录,数量位居全省前列。

名特优新农产品是公众认知度和美誉 度高,并经农业农村部农产品质量安全中心 登录公告和核发证书的农产品,此产品可在 包装上标注"全国名特优新农产品"字样。今 年以来,我市农业农村部门大力推动"国字 号"品牌打造,使宝鸡特色农产品资源得到 有效挖掘和保护。目前,除了 17 个农产品已 纳入该名录外,还有7个农产品已完成品质 鉴定,上报农业农村部评审,3个农产品正 在申报。今后,我市将继续加大申报力度,推 动农业高质量发展。 本报记者 王怀宇

本报讯 昔日的坡耕地、绺绺 田等低效农业用地,一旦搭上发展 清洁能源的顺风车,亩均效益立马 呈现倍数效应。8月31日,记者 在陇县温水镇苏家塬村看到,农田 里一排挨着一排布满了太阳能光 伏发电面板(见右图),面板下郁 郁葱葱的玉米即将进入丰收季。据 悉,这个由陇县华能新能源有限公 司投资建设的50兆瓦农光综合利 用平价光伏项目,已经让贫瘠的土 地实现了大幅增值。

温水镇多塬地贫,尤其是苏家 塬、刘家塬、柳曲塬等片区,多为坡耕 地、绺绺田,种植效益非常低。近年 来,该镇抢抓全县大力发展新能源 产业的政策机遇,积极引进客商投资 建设农光综合利用光伏项目。其中陇 县华能 50 兆瓦农光综合利用光伏项 目,由陇县华能新能源有限公司投资 2.5 亿元建设,总占地面积 1400 亩。 据了解,该项目由17个光伏列阵组

支架上光伏发电 支架下种养皆可

陇县华能 50 兆瓦农光综合利用项目让低效益农田大幅增值

成。光伏列阵均采用固定可调支架, 配置组串式逆变器,并接入光伏组件 组串单元。因地势不平,支架有高有 低,高度为 2.9-3.5 米,根据实际情 况,在光伏列阵下方可种植中草药或 玉米等农作物,还可进行畜牧养殖。 项目建成后,年发电6000万度,可实 现利税 1770 万元,农业种植、畜牧养 殖预计年收入2000多万元。

项目于2020年9月开工建设, 目前一期项目已建成,完成16.79 兆瓦光伏容量建设,并已全部并网 发电,累计发电3000万度,其中今 年前8个月实现收入520万元。"农 光综合利用光伏项目的引进建设, 使原本几乎没有收益的一般性耕 地大幅增值,农户除了有每亩600



元的土地流转收入外,地里的农作 物收入也全部归农户所有。"温水 镇党委书记王建锋说。

本报记者 裴兴斌 李依涵